



許智峯潛逃照出糧 街坊鬧爆

促即時停發區議員薪津 民政署：檢視安排確保公帑善用

棄保潛逃的民主黨前成員許智峯宣稱可能永遠都不會返回香港，其區議員辦事處亦已丟空，社會對政府繼續發放其區議員薪金及辦事處津貼強烈不滿。對於許及其辦事處是否仍受公帑津貼，民政事務總署昨對本報表示，需檢視發放酬金、津貼和開支償還款額予許智峯的安排，以確保公帑妥善運用及符合有關指引。



許智峯區議員辦事處人去樓空。

多名中西區居民表示，許智峯所得的薪津全部都是納稅人的血汗錢，政府應特事特辦，停止發放不服務市民的區議員薪金及辦事處津貼。他們並批評許智峯潛逃的行為不負責任，更辜負選民對他的期望，應檢討司法制度，不應讓高風險疑犯保釋。

批評違反法例 虧欠政府市民

居民Amy：「香港司法制度明顯有問題，點解明知許智峯咁高風險都可以畀佢保釋，結果咪走咗佬！今次佢直接潛逃，簡直就係對唔住區入面嘅選民，唔應該要等幾個月之後先DQ佢。政府應該及早做嘢，唔好再出糧畀佢。許智峯你夠膽做就要夠膽認，做乜嘢唔辭職？唔面對市

民同公眾？即使你講到幾叻都係假，你始終都係對唔住市民。」

居民伍先生：「一個人如果違反公司規例理論都要被炒魷魚，許智峯嘅行為基本上屬於超級違例，加上又已經走佬，理論上佢份糧同辦事處津貼應該從嗰一分鐘開始停，政府唔可以再咁死板，要因時制宜，跟守則做事嘅同時都要特事特辦。許智峯自己違法，欠咗政府同市民。」

另外，民政事務總署昨日回覆本報查詢表示，《有關香港特別行政區區議會議

員薪金、津貼和開支償還款額安排的指引》為區議員提供明確的守則，所有區議員均須遵從，以確保公帑得以善用。區議員使用公帑時，亦須遵守公開、公平和問責的原則。所有申領的開支償還款額必須用以支付執行區議會職務。

民政事務總署又指，許智峯於本月3日在社交平台上宣布「流亡」及離開香港，署方需檢視發放酬金、津貼和開支償還款額予許智峯的安排，以確保公帑的妥善運用及符合《指引》。

職工盟蒙兆達曲解「保就業」捱批

政府花800億元公帑推出的兩期保就業計劃在上月底正式完結，社會擔心裁員潮即將出現。職工盟總幹事蒙兆達稱，即使特區政府再推出第三輪保就業計劃亦無助員工，建議政府仿效外國設立失業援助金及提供工資補貼。對此，「人民力量」前主席袁彌明昨日轟職工盟連保就業計劃的基本邏輯都未明，批評香港的工會十分失敗。

正當社會各界紛紛促請政府推出新一輪保就業計劃之際，蒙兆達卻稱多間大型企業取得政府資助後隨即裁員，反映保就業計劃「成效不佳」。他形容計劃「根本保唔到僱員，只係吊住佢咁鹽水，但就保住僱主嘅荷包」，認為即使有第三輪保就業計劃，亦只是幫僱主出糧，僱員根本「沒錢落袋」。

或累大規模裁員

袁彌明昨日在facebook斥職工盟根本不了解保就業的基本邏輯，「『僱員沒錢落袋？』僱員有出糧就係有錢落袋，要講幾次先明？」她又說，保就業與派錢及失業救濟三者並無衝突，政府應該三管齊下，並批評蒙兆達的言論，並指正因為這些評論而令政府「有藉口」不推出第三期保就業計劃，「跟住就更多公司捱唔住就大規模裁員！咁你到點保障僱員利益呀大哥！」

第三輪保就業計劃有必要推出

街談巷議

劉韋璋 原資深傳媒人

香港人最期盼的新冠肺炎疫苗，終於可望於明年一月為首批有需要的香港人接種了。正如本欄日前所指，在世界各地紛紛宣布有疫苗的消息之時，本港當局卻不說明疫苗來港的時間表，是相當不智的做法，如今大家明白了，心也定了許多。不過，當局如今另一個急需解決的重要任務，就是必須盡快制訂方案，支援本港面臨崩潰的各行業，協助他們渡過難關。

這一場疫症史無前例，本港經濟發展幾乎停頓，各行各業都在艱苦經營。受到重創的不止是旅遊業，直接牽連的航空業、飲食零售業早已支撐不住，而間接受影響的還有建築、電工及工程行業，結業裁員潮湧現。當局早前推出的保就業計劃，雖然有不少爭議，但實際上對若干游離於生死邊緣的小企業而言，就是救命符，不止保住公司，也保住了就業。可惜，經過兩輪保就業計劃之後，當局即放風表示不會再有第三輪，無疑，對一些「吊鹽水」的公司來說，等如宣判「死刑」。

疫苗的面世，為全球抗疫

帶來了希望，而本港最快於明年可為市民接種疫苗，也可望為死寂的經濟帶來了生機。在大家期盼着只差的這一步即將來臨之際，第三輪保就業計劃是必須的，這是當局責任所在，絕對不能逃避。

特區政府資產達到4萬億元，被譽為全球最富有的政府之一，財政儲備只佔當中的四分之一，而且若干基金交由金管局管理，每年都有增長。一般而言，這些基金不會輕易動用，但在非常時期，迫不得已也要靈活調動，撥作救急之用。事實上，財政官員一直跟市民在玩數字遊戲，經常令市民錯覺，香港只有萬多億元儲備，之前保就業用去900多億元，財政官員雖然大喊「乾塘」，真相是財政儲備以外那3萬億元仍然穩穩陣陣在生「金蛋」。

當局過往一貫抱住那種「量入為出、審慎理財」的理財觀念是對的，但也必須審時度勢靈活調整。不錯，派錢容易導致社會產生倚賴，如果沒有節制地派，也會使社會形成一個合理期望，更令當局可能產生結構性的財政負擔。但是，當社會有需要的時候，就要改變觀念，不能墨守成規。

警察福利基金1.73億捐款增26倍

警方向立法會提交警察福利基金2019至2020年度報告，基金獲1.73億元捐款，比上年度約630萬元增逾26倍，令基金年度收入大增逾8倍至約1.88億元，與上年度的1,949萬元比較增加8.66倍，即1.68億元。

除了收入大增，基金支出亦大增

近2倍，其中增幅最多的是「擔任特殊職務警務人員茶點費用」，由上年度僅122萬元，急增52倍到近6,500萬元。

發放予「陷入困難的警務/文職人員補助金」開支增加一半，至約320萬元，「員工關係開支」亦增加34%至約313萬元。

致謝議案辯論擬縮至兩節

受疫情影響，立法會主席梁君彥早前決定押後施政報告致謝議案辯論至下月20日。行政署長鄭鍾偉本月8日致函立法會內務委員會主席，建議將致謝議案辯論環節由以往五節壓縮為兩節，每個辯論環節的發言時限少於3小時。

辯論環節一的主題包括中央全力支持、堅持「一國兩制」、走出疫境及注入經濟新動力，政策範疇涉及國家安全、公職人員宣誓、選舉安排、

抗疫及支援企業等，由三位司長及八位局長答辯，發言時限為2小時45分鐘。

辯論環節二則以民生事務為主，包括增加房屋與土地、建設宜居城市、持續改善民生、培育人才及青年發展等，政策涉及範圍有房屋供應及長遠房屋策略，發展與保育、活化舊區及市區更新和老舊工業區等。答辯官員包括政務司司長及八位局長，發言時限為2小時15分鐘。